

湍急积水中拉起老人 谷梦飞：“即使我不救，后面也会有人救”



救就会被急流连人带车冲走。我拉了几次都没拉起来，幸好后来司机师傅也下来帮忙，才一起把车子和老人都拉了出来。”

事后，谷梦飞才发现自己的鞋子、袜子里灌满了泥浆，由于连续阴雨天气，鞋子干不了，在林州研学3天，谷梦飞只好穿了3天的拖鞋。“运动鞋和袜子基本是洗不出来了。”对于心爱的运动鞋，谷梦飞语气里有点小小的遗憾。“当时冲下车救人就是一种本能，即使我不救，后面也会有人救，后面还有很多辆车，都是我们学校的。”

“梦飞救人的时候，前后车上都有学生拍下了视频，并迅速在教学群、同学群转发，其他车辆的同学们看到成功救出老人后，自发为谷梦飞鼓掌。”同样在车上的学校党政办主任杨女士表示。

“一件小事，一个善举，影响却是深远的。谷梦飞冲下去救人的本能其实就是优秀传统美德深植内心的体现，如果没有良好的家风家教传承，如果没有学校、老师的引导，谷梦飞就不会有此举动。传承中华传统美德和文化，需要青年勇于担当。我们一定会把谷梦飞的事迹在全校进行表扬。”第三届中国好校长奉献奖获得者、新郑双语高级中学校长刘晓龙告诉记者。

处于暑假期间的校园格外安静，一条条红色条幅在向人们展示着今年高考成绩优秀者的录取学校和名字。看着一条条随风飘扬的条幅，谷梦飞也心生憧憬：“两年后，我也希望能走进一所大学，实现自己的大学梦！”

记者 杨宜锦
通讯员 王建伟 文/图

本报讯 近日，新郑中学生研学路上冒雨勇救被积水冲倒的老人的视频被频繁转发，引人关注。7月12日，经过辗转打听，在新郑市双语高级中学校园内，记者见到了勇于救人的谷梦飞及其老师，还原了事发经过。

7月5日，新郑市双语高级中学高一全年级学生分别乘坐25辆大巴车前往林州红旗渠进行为期3天的社会实践活动。“进入安阳境内就开始有暴雨，雨量很大，下了高速驶往林州市区时，道路两侧就已经有了较深的积水。由于路面中间高两

侧低，路两侧的积水能到膝盖处，而且水流比较急。”和学生同在车上的年级长告诉记者。

“雨比较大，车速并不快，我因为需要给手机充电，就坐在离司机最近的位置，一眼就看到水里倒了一辆自行车，还有雨衣，再一看好像雨衣下面还有人在挣扎。我赶紧让司机停车，鞋都没顾上脱就冲过去了。”即将年满17周岁的谷梦飞眼神清澈、阳光，有着大男孩的大方和灵动，带着腼腆笑容的他向记者讲起了事发经过，“当时雨比较大，老人被卡在自行车里动弹不得，如果再不

让青春在一线绽放 新郑市千名大学生志愿服务展担当



本报讯 炎炎夏日里，面对高温酷暑，青年大学生热情不减，在暑假期间积极参加志愿服务活动，下基层、进社区，在不同的工作岗位上默默奉献。

公立人民医院里，一个个红色的身影活跃于办事大厅各处，热心帮助医患解决各类就诊问题，提高了医院的总体办事效率。

社区内，“红马甲”们三五结伴检查附近店铺的防疫安全工作，为抗疫贡献青年力量。

轩辕湖湿地公园里，青年志愿者分组在公园“扫雷式”清理垃圾，为维护公园生态卫生作出贡献。

学雷锋志愿服务站中，大学生志愿者充分发挥才能，帮助处理部分社区事务，提高了社区管理效率。

在这千名大学生志愿者中，有不少人多次在寒暑假期间报名参加志愿活动，有着十分丰富的做志愿活动经历，充分展现了青年学子的责任与担当。

大学生志愿者石梦涵在采访中说道：“我作为一名新时代青年，能为社会作贡献是很荣幸的，而且通过志愿活动我的各项能力也得到了提升，这对我以后的学习和工作都有很大的帮助。”

作为牵头单位，共青团新郑市委相关负责人也谈到，在接下来的志愿服务工作中，他们将积极响应国家教育方针政策，积极创造条件，充分调动广大学生的积极性、主动性和创造性，号召和提倡学生积极参与到志愿服务活动中。

青年大学生积极参与志愿活动，不仅可以帮助大学生提升自身技能，让他们在感受乡情的变化中增强服务人民、回报家乡的责任感和使命感，也可以将青年力量注入社会，从而更好地服务社会、服务人民，为建设和谐美好的社会增添青春色彩。

记者 杨宜锦 文/图

新郑城管勇救落水女子获赠锦旗

本报讯 “真的非常感谢你，你是我们全家的救命恩人，任何语言都不能表达我对你的感谢。”7月11日下午，新郑市民高女士将一面印有“无私救人献爱心 品德高尚暖人心”字样的锦旗送往新郑市城市管理局，感谢该局党员干部丁慧鹏深夜见义勇为救助落水女子。

据了解，6月30日凌晨，在执行任务完毕后途经轩辕湖公园遇见求救称有市民落水，丁慧鹏二话不说，不顾个人安危，义无反顾地跳入水中，经过十几分钟的救援，成功将落水女子救起。所幸救助及时，女子没有生命危险。这才有了家属送来锦旗的一幕，感谢他挽救了一个家庭。

丁慧鹏作为一名共产党员，一个有着12年军旅生涯的退役军人，来到城管局之后，在工作岗位上兢兢业业，真诚待人，用实际行动诠释了退役军人“退役



不褪色、退伍不退志”的优秀品质。关键时刻他把人民群众生命安全放在首位，舍身忘我，豁得出来、冲得上去，以实际行动诠释了一名城管人的职业素养和忠诚担当，值得广大干部职工学习，其精神值得全社会尊

崇和弘扬。一次奋不顾身的相救，是“城管蓝”的职业习惯，亦是刻进骨子里的“守护”本能，丁慧鹏用赤胆忠诚诠释了新郑城管为人民的崇高理念。

记者 杨宜锦
通讯员 唐晓永 文/图

炎炎夏日送清凉 环卫工人心中暖

本报讯 “你们辛苦了，感谢你们为山西乔村环境卫生所作出的贡献。”近日，新郑教育园区（龙湖镇）山西乔村向村内24名环卫工人发放慰问品。

7月6日这天，酷暑难耐，连续几天的降雨也挡不住骄阳的肆虐，持续的高温天气给环卫工人带来了严峻的考验，但他们依然坚守岗位，默默地做好“环境卫士”，奋战在山西乔村大街小巷，清理道路各类垃圾，有力保障了山西乔村的环境整洁。

为切实维护广大环卫工人的权益，保障他们的作业安全，

山西乔村“两委”专门购置慰问物品，向村内环卫工人送去一份清凉、带去一份关爱，发放矿泉水、毛巾、绿豆、白糖、洗衣粉等慰问品，感谢他们在高温下坚守岗位、任劳任怨、持续奋战的工作态度，并叮嘱他们要注意劳逸结合，有效避开高温作业，确保身体健康。

“村里每年这个时候都给我们发放慰问品，我们心里真高兴，以后会继续努力干活，让村环境更美好。”环卫工人乔保有开心地说。

记者 杨宜锦 通讯员 李鑫